
ИрГУПС                                                                                     Кафедра «Высшая математика» 
        Операционное   исчисление 

________________________________________________________________________________ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

    
ОПЕРАЦИОННОЕ   
ИСЧИСЛЕНИЕ 



ИрГУПС                                                                                     Кафедра «Высшая математика» 
      Операционное   исчисление 

________________________________________________________________________________ 
 

ВАРИАНТ № 1 
 

1. Найти оригинал по заданному изображению:   

а) 
)54)(2(

54
2 ++−
+

ppp
p

;                    б) 
)56(

32
2 ++

+
ppp

p
. 

 

2. Найти решение дифференциального уравнения    , teyy −=+′′ 6
      удовлетворяющее  условиям       ( ) 30 =y ,   ( ) 10 =′y . 
 

3. Решить систему дифференциальных уравнений: 

⎩
⎨
⎧

+−=
++=

;1
,23

yxy
yxx

&

&
      1)0( −=x ,     2)0( =y . 

 
4. Частица массы  m  движется прямолинейно под действием восстанавли-

вающей силы   kxF −= ,  пропорциональной смещению  х  и направлен-
ной в противоположную  сторону, и силы сопротивления vrR ⋅= .   В 
момент 0=t   частица находится на расстоянии  от положения равно-
весия и обладает скоростью  .    Найти    закон   движения   

0x
0v )(txx =   

частицы, если   01    ,2    ,
0

   ,0 ==== vмxmrmk . 

 
ВАРИАНТ № 2 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)1)(1( 2 +++ ppp

p
;            б) 

ppp
p

52
2

23 ++
−

. 

 

2. Найти решение дифференциального уравнения , удовлетво-
ряющее  условиям      ,   

2tyy =′−′′
( ) 00 =y ( ) 10 =′y . 

3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

+=
++−=

;
,13

yxy
yxx

&

&
     1)0( =x ,   2)0( =y . 

4. Материальная точка массы m движется прямолинейно, отталкиваясь от на-
чала координат с силой , пропорциональной расстоянию. На точку 
действует сила сопротивления среды 

mxF 2=
vrR ⋅= , пропорциональная скорости 

. При v 0=t  расстояние точки от начала координат , а скорость . Най-
ти  закон  движения  точки, если 

0x 0v
,   ,2 mrmk == секмvмx /11

0
   ,0 == . 
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ВАРИАНТ № 3 
 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 22 )84(
2

++ pp
p

;                                 б) 
)52(

23
2 −−

+
ppp

p
. 

 

2. Найти решение дифференциального уравнения , ttyy 22 +=′+′′
    удовлетворяющее  условиям      ( ) 00 =y ,   ( ) 20 −=′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

+−=
+=

;92
,4

yxy
yxx

&

&
       1)0( =x ,      0)0( =y . 

 
4. Материальная точка массы  m  совершает прямолинейное колебание по оси 
ОХ под действием восстанавливающей силы kxF −= , пропорциональной 
расстоянию  х от начала координат и направленной к началу координат, и 
возмущающей силы tcosAf = . Найти закон движения  )(txx =   точки,    
в  начальный   момент    времени   0)0( хх = ,    0)0( vv = ,  если     ,mk =  

     . 00    ,2
0

   ,0 === vxmA
 

ВАРИАНТ № 4 
 

1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)1(

1
2 +pp

;                                    б) 
)54)(1(

1
2 −−−
+

ppp
p

. 

 
2. Найти решение дифференциального уравнения    tcosyy 3=−′′ , 
     удовлетворяющее  условиям    ( ) 10 =y ,   ( ) 10 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

−=
++=
;4

,12
yxy
yxx

&

&
    0)0( =x ,    1)0( =y . 

 
4. На материальную точку массы  m  действует сила сопротивления vkR ⋅= , 

пропорциональная скорости  v . Какое расстояние пройдет точка за неогра-
ниченное время, если ей сообщена начальная скорость .  0v
[ ] сек/мv,mk 10   2 0  ==
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ВАРИАНТ № 5 
 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
рpp

p
32

3
23 ++

+
;                               б) 

)82)(2(
12

2 −−−
+

ppp
p

. 

 

2. Найти решение дифференциального уравнения    , teyyy 27=+′+′′
     удовлетворяющее  условиям    ( ) 10 =y ,   ( ) 40 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

+−=
+=

;22
,52

yxy
yxx

&

&
    1)0( =x ,  1)0( =y . 

 
4. Частица массы  m  движется прямолинейно под действием восстанавливаю-

щей силы  kxF −= , пропорциональной смещению  х  и направленной в 
противоположную  сторону, и силы сопротивления vrR ⋅= . В момент 

0=t   частица находится на расстоянии  от положения равновесия и об-
ладает скоростью .   Найти   закон  движения  

0x
0v )(txx =   частицы,  если 

/с 11    ,2    ,
0

   ,0 мvмxmrmk ==== . 

 
ВАРИАНТ № 6 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)54)(1( 2 +++ ppp

p
;                      б) 

)56(
2

2 ++
+

ppр
p

. 

 
2. Найти решение дифференциального уравнения   )1(22 +−=−′+′′ tyyy , 
     удовлетворяющее  условиям     ( ) 10 =y ,   ( ) 10 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

++=
++−=
;12

,152
yxy

yxx
&

&
     0)0( =x ,  2)0( =y . 

4. Материальная точка массы m движется прямолинейно отталкиваясь от нача-
ла координат с силой kxF = , пропорциональной расстоянию. На точку 
действует сила сопротивления среды vrR ⋅= , пропорциональная скорости 

. При  v 0=t  расстояние точки от начала координат , а скорость . Най-
ти закон движения 

0x 0v
)(txx =  точки, если 

 ,    ,2 mrmk == секмvмx /11  
0

   ,0 == . 



ИрГУПС                                                                                     Кафедра «Высшая математика» 
      Операционное   исчисление 

________________________________________________________________________________ 
 

ВАРИАНТ № 7 
 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
8

5
3 −

−

p

p
;                                       б) 

)54(
12

2 −+
+

ppp
p

. 

 
2. Найти решение дифференциального уравнения     tcostsinyy −=−′′ 9 , 
     удовлетворяющее  условиям     ( ) 30 −=y ,   ( ) 20 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

+−−=
+=

;235
,3

yxy
yxx

&

&
   2)0( =x ,  0)0( =y . 

 
4. Материальная точка массы  m  совершает прямолинейное колебание по оси 
ОХ под действием восстанавливающей силы kxF −= , пропорциональной 
расстоянию  х от начала координат и направленной к началу координат, и 
возмущающей силы tcosAf = . Найти закон движения )t(xx =  точки, 
если в начальный момент времени 0)0( хх = ,    0)0( vv = , 
[ м/с10        0   0 ==== vx,mA,mk , ]. 

 
ВАРИАНТ № 8 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:   

а) 
8

34
3 +

+

p

р
;                                                    б) 

)32(
32

2 −+
+
рpр

p
. 

 

2. Найти решение дифференциального уравнения     , tеyy +=′+′′ 22
      удовлетворяющее  условиям     ( ) 10 =y ,   ( ) 20 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений: 

⎩
⎨
⎧

+=
+−−=

;32
,143

yxy
yxx

&

&
     0)0( =x ,  2)0( =y . 

 
4. На материальную точку массы  m  действует сила сопротивления vkR ⋅= , 

пропорциональная скорости  v . Какое расстояние пройдет точка за неогра-
ниченное время, если ей сообщена начальная скорость .  0v

[ с/мv,mk 5   
3 0  == ] 
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ВАРИАНТ № 9 
 
1. Найти оригинал по заданному изображению: 

а) 
35

1

pp +
;                                       б) 

)82)(1(
23

2 −−−
−

ppp
p

. 

 
2. Найти решение дифференциального уравнения     tsinyy 32 =′−′′ , 
      удовлетворяющее  условиям    ( ) 20 =y ,   ( ) 10 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

+=
++−=

;22
,162

xy
yxx

&

&
    0)0( =x ,  1)0( =y . 

 
4. Частица массы  m  движется прямолинейно под действием восстанавливаю-

щей силы kxF −= , пропорциональной смещению  х  и направленной в про-
тивоположную       сторону, и силы сопротивления vrR ⋅= . В момент 0=t   
частица находится на расстоянии  от положения равновесия и обладает 
скоростью .   Найти закон движения 

0x
0v )(txx =   частицы,  если 

01    ,2    ,5
0

   ,0 ==== vмxmrmk . 

 
ВАРИАНТ № 10 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а)
54

4
2 ++

+

pp

p
;                                         б) 

)56(
13

2 ++
−

ppp
p

. 

2. Найти решение дифференциального уравнения    
2

2 tsinyy =′+′′ , 

      удовлетворяющее  условиям     ( ) 20 −=y ,   ( ) 40 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений: 

⎩
⎨
⎧

−=
++=
;24

,132
yxy
yxx

&

&
     1)0( −=x ,  0)0( =y . 

4. Материальная точка массы m движется прямолинейно отталкиваясь от нача-
ла координат с силой kxF = , пропорциональной расстоянию. На точку 
действует сила сопротивления среды vrR ⋅= , пропорциональная скорости 

. При v 0=t  расстояние точки от начала координат , а скорость  .  0x 0v
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Найти   закон   движения   )(txx =  точки,  если 

смvмxmrmk /11    ,2    ,3
0

   ,0 ==== . 

 
ВАРИАНТ № 11 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)4)(1( 22 ++ рp

p
;                                      б) 

)76(
32

2 −+
−

ppp
p

. 

 
2. Найти решение дифференциального уравнения    shtyy =+′′ , 
      удовлетворяющее  условиям     ( ) 20 =y ,   ( ) 10 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

++=
+=

;12
,2

yxy
yxx

&

&
    0)0( =x ,  5)0( =y . 

 
4. Материальная точка массы  m  совершает прямолинейное колебание по оси 
ОХ под действием восстанавливающей силы kxF −= , пропорциональной 
расстоянию  х от начала координат и направленной к началу координат, и 
возмущающей силы tcosAf = . Найти закон движения )(txx =  точки, ес-
ли в начальный момент времени 0)0( хх = ,    0)0( vv = . 
[ 0м1    2    0   0 ==== vx,mA,mk , ] 

 
ВАРИАНТ № 12 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)52)(1(

5
2 +−+
+

ррp
р

;                         б) 
)124(

23
2 −+

−
рpр

p
. 

 
2. Найти решение дифференциального уравнения     , teyyy 2294 −=+′+′′
     удовлетворяющее  условиям    ( ) 00 =y ,   ( ) 10 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

−=
−=
;4

,22
xy

yxx
&

&
    3)0( =x ,  1)0( =y . 

 
4. На материальную точку массы  m  действует сила сопротивления vkR ⋅= , 

пропорциональная скорости  .    Какое расстояние пройдет точка за неог-
раниченное время, если ей сообщена начальная скорость .  

v
0v
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[ ] смvmk /6   ,3

0
  ==

 
 

ВАРИАНТ № 13 
 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
рpp ++ 23

1
;                             б) 

)32)(1(
32

2 −+−
+

ppp
p

. 

 

2. Найти решение дифференциального уравнения    , teyyy =+′−′′ 23
      удовлетворяющее  условиям     ( ) 10 =y ,   ( ) 00 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

+−=

+−−=

;
2
3

,12

yxy

yxx

&

&

   1)0( =x ,  0)0( =y . 

 
4. Частица массы  m  движется прямолинейно под действием восстанавливаю-

щей силы kxF −= , пропорциональной смещению  х  и направленной в про-
тивоположную       сторону, и силы сопротивления vrR ⋅= . В момент 0=t   
частица находится на расстоянии  от положения равновесия и обладает 
скоростью .  Найти  закон  движения   

0x
0v )(txx =   частицы,  если 

/с 1 1    2    5 0   0 мvмx,mr,mk , ==== . 
 

ВАРИАНТ № 14 
 

1. Найти оригинал по заданному изображению: 

а) 
)54)(1(

23
2 +++
+

ppр
p

;                                     б) 
8

16
3 −

−

p

p
. 

2. Найти решение дифференциального уравнения    , teyyy 332 =+′+′′
      удовлетворяющее  условиям     ( ) 00 =y ,   ( ) 10 =′y . 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

++=
++=

;13
,253

yxy
yxx

&

&
     0)0( =x ,  2)0( =y . 

4. Материальная  точка  массы    m   движется  прямолинейно,  отталкиваясь  
от начала координат с силой kxF = , пропорциональной расстоянию. На 
точку действует сила сопротивления среды vrR ⋅= , пропорциональная 
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скорости .  При  v 0=t    расстояние точки от начала координат , а ско-
рость  .  Найти закон движения   

0x
0v )(txx =  точки, если  ,3    ,4 mrmk ==  

     . смvмx /11
0

   ,0 ==
 

ВАРИАНТ № 15 
 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)1(

1
3 +рр

;                                       б) 
)34)(1(

32
2 ++−
−

ppp
p

. 

 
2. Найти решение дифференциального уравнения    tyyy 232 =−′−′′ , 
      удовлетворяющее  условиям     ( ) 10 =y ,   ( ) 10 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений: 

⎪⎩

⎪
⎨
⎧

+−=

+=

;2
2
5

,23

yxy

yxx

&

&

       0)0( =x ,  1)0( =y . 

 
4. Материальная точка массы  m  совершает прямолинейное колебание по оси 
ОХ под действием восстанавливающей силы kxF −= , пропорциональной 
расстоянию  х от начала координат и направленной к началу координат, и 
возмущающей силы tcosAf = . Найти закон движения )(txx =  точки, ес-
ли  в   начальный  момент  времени   0)0( хх = ,    0)0( vv = . 
[ смvмxmAmk / 5,0 1    ,    ,

0
   ,0 ==== ] 

 
ВАРИАНТ № 16 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)4(

1
23 −рp

;                                      б) 
)54)(1(

43
2 −+−
+

рpр
p

. 

 
2. Найти решение дифференциального уравнения    tsinyy 24 =+′′ , 
      удовлетворяющее   условиям     ( ) 00 =y ,   ( ) 10 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

+=
+=

;32
,12

xy
yx

&

&
     1)0( −=x ,  0)0( =y . 
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4. На материальную точку массы  m  действует сила сопротивления vkR ⋅= , 

пропорциональная скорости  v . Какое расстояние пройдет точка за неогра-
ниченное время, если ей сообщена начальная скорость .  0v
[ ] с/мv,mk 7   0  ==
 

ВАРИАНТ № 17 
 

1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)2)(1( 22 −+ pp

р
;                                   б) 

)56)(1(
52

2 +−−
+

ppp
p

. 

 
2. Найти решение дифференциального уравнения    сostyy 2952 =′+′′ , 
      удовлетворяющее   условиям    ( ) 10 −=y ,   ( ) 00 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений: 

⎩
⎨
⎧

+=
++=
;43

,182
yxy
yxx

&

&
    2)0( =x ,  1)0( =y . 

 
4. Частица   массы    m  движется  прямолинейно  под  действием   восстанав-

ливающей  силы kxF −= ,  пропорциональной смещению  х  и направлен-
ной   в  противоположную  сторону,  и   силы   сопротивления vrR ⋅= .    В 
момент   0=t   частица находится на расстоянии  от положения равнове-
сия и обладает скоростью .   Найти закон движения 

0x
0v )(txx =  частицы,   

если   /с 12    ,4    ,5
0

   ,0 мvмxmrmk ==== . 

 
ВАРИАНТ № 18 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)1(

2
3 −
+

p
p

;                                                   б) 
)124(

52
2 −−

+
ppp

p
. 

 

2. Найти решение дифференциального уравнения   , ttyyy +=+′+′′ 2

      удовлетворяющее   условиям   ( ) 10 =y ,   ( ) 30 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

+=
++=

;14
,222

yy
yxx

&

&
        0)0( =x ,  1)0( =y . 

4. Материальная  точка  массы  m  движется прямолинейно, отталкиваясь от 
начала  координат  с  силой kxF = , пропорциональной расстоянию. На 
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точку действует сила сопротивления среды vrR ⋅= , пропорциональная 
скорости .  При  v 0=t   расстояние   точки  от  начала  координат  , а 
скорость  . Hайти закон движения 

0x
0v )(txx =  точки, если  ,3  ,4 mrmk ==  

  . 02   
0

   ,0 == vмx
 

ВАРИАНТ № 19 
 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)106)(1(

23
2 +−−
−

ррр
р

;                           б) 
)34(

32
2 ++

−
ppр

p
. 

 
2. Найти решение дифференциального уравнения    tsinyy 284 =+′′ , 
      удовлетворяющее   условиям    ( ) 30 =y ,   ( ) 10 −=′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

++=
+=

;14
,
yxy

yxx
&

&
    1)0( =x ,  0)0( =y . 

 
4. Материальная  точка  массы   m  совершает прямолинейное колебание по 

оси   ОХ   под действием восстанавливающей силы kxF −= , пропорцио-
нальной расстоянию  х от начала координат и направленной к началу коор-
динат, и возмущающей силы tcosAf = . Найти закон движения )(txx =  
точки, если  в  начальный   момент времени 0)0( хх = ,    , 0)0( vv =

0 1    ,8    ,9
0

   ,0 ==== vмxmAmk . 

 
ВАРИАНТ № 20 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)54)(1(

5
2 ++− pрp

;                          б) 
)32(

13
2 −−

−
рpр

p
 . 

 
2. Найти решение дифференциального уравнения   26 =−′−′′ yyy , 
      удовлетворяющее  условиям    ( ) 10 =y ,   ( ) 00 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

−=
+−=

;3
,12

xy
yxx

&

&
    0)0( =x ,  1)0( =y . 
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4. На материальную точку массы  m  действует сила сопротивления vkR ⋅= , 

пропорциональная скорости  v . Какое расстояние пройдет точка за неогра-
ниченное время, если ей сообщена начальная скорость .  0v

[ с/мv,mk 6   
2 0  == ] 

 
ВАРИАНТ № 21 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)22)(2(

5
2 +−+ рpp
р

;                     б) 
)134(

32
22 +−

−
рpp

p
. 

 

2. Найти решение дифференциального уравнения   , 22 444 tеyy t +=+′′
      удовлетворяющее  условиям    ( ) 10 =y ,   ( ) 20 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений: 

⎩
⎨
⎧

+=
+=

;2
,23

yxy
yx

&

&
   1)0( −=x ,  1)0( =y . 

 
4. Частица  массы  m  движется прямолинейно под действием восстанавли-

вающей силы  kxF −= ,   пропорциональной смещению  х  и направленной 
в противоположную сторону, и силы сопротивления vrR ⋅= . В момент 

0=t   частица находится на расстоянии  от положения равновесия и об-
ладает скоростью .   Найти закон движения 

0x
0v )(txx =  частицы,   если 

м/с12    ,4    ,5
0

   ,0 ==== vмxmrmk . 
 

ВАРИАНТ № 22 
 

1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)32)(2(

1
2 ++− рpр

;                            б) 
)78(

23
2 +−

−
ppp

p
. 

2. Найти решение дифференциального уравнения    , tеtyyy 2344 =+′+′′
      удовлетворяющее  условиям    ( ) 10 =y ,   ( ) 20 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений: 

⎩
⎨
⎧

+=
++=
;32

,14
yxy

yxx
&

&
    0)0( =x ,  1)0( =y . 
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4. Материальная  точка  массы  m  движется прямолинейно отталкиваясь от 

начала  координат  с  силой  kxF = ,  пропорциональной  расстоянию.  На 
точку действует сила сопротивления среды vrR ⋅= , пропорциональная 
скорости .   При v 0=t   расстояние  точки  от  начала  координат   , а 
скорость  .    Найти  закон  движения   

0x
0v )(txx =   точки,  если 

смvмxmrmk / 11    ,3    ,4
0

   ,0 ==== . 

 
ВАРИАНТ № 23 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)54)(1(

2
2 +−−
−

ррр
р

;                       б) 
)54(

32
2 −−

−
ppр

p
. 

 

2. Найти решение дифференциального уравнения   , teyyy 31223 =+′−′′
      удовлетворяющее  условиям     ( ) 20 =y ,   ( ) 60 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

++=
=

;132
,2

yxy
yx

&

&
      2)0( =x ,  1)0( =y . 

 
4. Материальная  точка  массы    m  совершает прямолинейное колебание по 

оси    ОХ   под действием восстанавливающей силы kxF −= , пропорцио-
нальной   расстоянию  х от начала координат и направленной к началу коор-
динат, и возмущающей силы tcosAf = . Найти закон движения )(txx =  
точки, если  в  начальный момент времени   0)0( хх = ,    , 0)0( vv =

00    ,4    ,9
0

   ,0 ==== vxmAmk . 

 
ВАРИАНТ № 24 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)33(

1
2 ++
−

pрp
p

;                             б) 
)56)(2(

32
2 +−−
−

рpр
p

. 

 
2. Найти решение дифференциального уравнения tcostsinyy 31034 +=+′′ ,       

удовлетворяющее  условиям     ( ) 20 −=y ,   ( ) 30 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений: 
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⎩
⎨
⎧

−=
++−=

;3
,22

xy
yxx

&

&
     1)0( =x ,  0)0( =y . 

 
4. На материальную точку массы  m  действует сила сопротивления vkR ⋅= , 

пропорциональная скорости  v . Какое расстояние пройдет точка за неогра-
ниченное время, если ей сообщена начальная скорость .  0v
[ смvmk /1   ,1,0

0
  == ] 

 
ВАРИАНТ № 25 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)32)(1(

12
2 +++
+

рpp
р

;                             б) 
)54(

1
2 −−

−
рpp

p
. 

2. Найти решение дифференциального уравнения 

tcosеyyy t 32102 −=+′+′′ , 
      удовлетворяющее  условиям     ( ) 50 =y ,   ( ) 10 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

+=
+=

;2
,34

yxy
xx

&

&
     1)0( −=x ,  0)0( =y . 

 
4. Частица массы  m  движется прямолинейно под действием восстанавливаю-

щей силы kxF −= , пропорциональной смещению  х  и направленной в про-
тивоположную  сторону, и силы сопротивления vrR ⋅= . В момент 0=t   
частица находится на расстоянии  от положения равновесия и обладает 
скоростью . Найти  закон   движения   

0x
0v )(txx =  частицы,   если 

01    2    3 0   0 ==== vмx,mr,mk , . 
 

ВАРИАНТ № 26 
 

1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)54)(2(

32
2 +−−
−

рpр
p

;                    б) 
)78(

1
2 ++

+
ppp

p
. 

2. Найти решение дифференциального уравнения 
tsintcosyyy 3347103 −=−′+′′ , 

     удовлетворяющее  условиям   ( ) 30 =y ,   ( ) 10 −=′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений: 



ИрГУПС                                                                                     Кафедра «Высшая математика» 
       Операционное   исчисление 

________________________________________________________________________________ 

⎩
⎨
⎧

+=
+=

;2
,3

xy
yx

&

&
    1)0( =x ,  0)0( =y . 

4. Материальная  точка   массы  m  совершает прямолинейное колебание по 
оси    ОХ  под действием восстанавливающей силы kxF −= , пропорцио-
нальной расстоянию  х от начала координат и направленной к началу коор-
динат, и возмущающей силы tcosAf = . Найти закон движения )(txx =  
точки,   если   в начальный момент времени 0)0( хх = ,    , 0)0( vv =

смvxmAmk / 30    ,4    ,9
0

   ,0 ==== . 

 
ВАРИАНТ № 27 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)1)(1(

32
2 +−−
+

ррр
р

;                                     б) 
)54(

22
2 −−

−
ppр

p
. 

 

2. Найти решение дифференциального уравнения  , teyyy −=−′+′′ 2
      удовлетворяющее  условиям    ( ) 10 −=y ,   ( ) 00 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений: 

⎩
⎨
⎧

+−=
++=

;1
,33

yxy
yxx

&

&
    0)0( =x ,  1)0( =y . 

 
4. Материальная  точка  массы   m  совершает прямолинейное колебание по 

оси   ОХ   под действием восстанавливающей силы kxF −= , пропорцио-
нальной расстоянию  х от начала координат и направленной к началу коор-
динат, и возмущающей силы tcosAf = . Найти закон движения )(txx =  
точки, если  в  начальный момент времени  ,  0)0( хх = 0)0( vv = , 

cмvмxmAmk / 3 81    ,    ,9
0

   ,0 ==== . 

 
ВАРИАНТ № 28 

 
1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
ppр

p

52

2
23 +−

−
;                              б) 

)34)(1(
13

2 +−−
−

рpр
p

 . 

 
2. Найти решение дифференциального уравнения , )3(2 2 −+=′−′′ tteyy t

 удовлетворяющее  условиям    ( ) 20 =y ,   ( ) 20 =′y . 
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3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

++=
++−=
;1

,23
yxy

yxx
&

&
     0)0( =x ,  1)0( =y . 

 
4. На материальную точку массы  m  действует сила сопротивления vkR ⋅= , 

пропорциональная скорости  v . Какое расстояние пройдет точка за неогра-
ниченное время, если ей сообщена начальная скорость .  0v
[ ] смvmk /1   ,10

0
  ==

 
 

ВАРИАНТ № 29 
 

1. Найти оригинал по заданному изображению: 

а) 
)54)(1(

23
2 +++
+

ppр
p

;                                     б) 
8

16
3 −

−

p

p
. 

2. Найти решение дифференциального уравнения    tsinyy 24 =+′′ , 
      удовлетворяющее   условиям     ( ) 00 =y ,   ( ) 10 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений:  

⎩
⎨
⎧

+=
+=

;32
,12

xy
yx

&

&
     1)0( −=x ,  0)0( =y . 

 
4. На материальную точку массы  m  действует сила сопротивления vkR ⋅= , 
пропорциональная скорости  v . Какое расстояние пройдет точка за неограни-
ченное время, если ей сообщена начальная скорость ,  0v

[ ]. с/мv,mk 7   0  ==
 

ВАРИАНТ № 30 
 

1. Найти оригинал по заданному изображению:  

а) 
)2)(1( 22 −+ pp

р
;                                   б) 

)56)(1(
52

2 +−−
+

ppp
p

. 

 

2. Найти решение дифференциального уравнения   , ttyyy +=+′+′′ 2

      удовлетворяющее   условиям   ( ) 10 =y ,   ( ) 30 =′y . 
 
3. Решить систему дифференциальных уравнений: 
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⎩
⎨
⎧

+=
++=
;43

,182
yxy
yxx

&

&
    2)0( =x ,  1)0( =y . 

 
4. Материальная  точка  массы  m  движется прямолинейно, отталкиваясь от 
начала  координат  с  силой kxF = , пропорциональной расстоянию. На точку 
действует сила сопротивления среды vrR ⋅= , пропорциональная скорости .  
При  

v
0=t   расстояние   точки  от  начала  координат  , а скорость  . Hайти 

закон движения 
0x 0v

)(txx =  точки, если  ,3 ,4 mrmk ==  
  . 02   

0
   ,0 == vмx

 
 


